



鯉魚神話

瑩琦 / 文
薛聰賢 / 圖

我國福建省晉江縣城的城形猶如一尾鯉魚的形狀，傳說在當初築城時發生了一段奇異的故事，據說是很久以前，城池還沒有建立以前，這裏就居住了不少的人家，過著快樂的日子。但是好景不長，終於災禍降臨了，有一尾鯉魚精忽然現出，吞食人畜，迫害生靈，嚇得居民們都搬到別的地方，只有一位瞎眼老人不但不走，反而請大家也不要離開。

“不走？那怎麼成？在這裏住下去等著被鯉魚精吃掉？”

“是啊！你雙目失明，根本見不到鯉魚精有多麼可怕！”

“我們總不能留在這裏等死啊！還是走為上策。”

眾人不接納瞎眼老人的建議。瞎眼老人嘆氣說：“你們走不了多遠，還是會遇到鯉魚精迫害的，倒不如大家同心協力設法消滅那尾鯉魚精。”

沒有人聽從瞎眼老人的話，結果都在離開城的半途中被鯉魚精殘害，剩下寥寥無幾的幾戶人家，不敢輕舉妄動，只好去請教瞎眼老人，如何對付可怕的鯉魚精。

“我想魚是怕貓的，雖然鯉魚精，可是只要我們大家分別去集會很多多貓，等到鯉魚精出現，我們就把所有的貓都放了出去，相信一定能夠制服那鯉魚精的。”瞎眼老人明白的告訴大家。

人們覺得瞎眼老人的話也很有道理，於是分別去搜集貓，沒過多久，白貓、黑貓、花貓……等竟集齊了幾百隻，準備對付鯉魚精。有一天，鯉魚精又出現了，人們戰戰兢兢的放出出了飼養的貓，可是貓一見到龐大的鯉魚精，都嚇得瑟縮成了一團，不敢向前。瞎眼老人挺身而出指揮所有的貓，他用右手往前一揮，那些原本害怕的貓個個都變成了英勇士士，奮不顧身，往鯉魚精的方向衝過去，有的用尖牙去咬，有的用利爪去抓，把鯉魚精弄得遍

等到鯉魚精出現，我們就把所有的貓都放了出去。



鱗傷，痛苦不堪，骨頭都露出來了，想要逃走已來不及，最後竟葬身在貓腹中。

眾人見鯉魚精被消滅，無不高聲歡呼，但是瞎眼老人卻警告大家說：“鯉魚精雖然已死，可是牠的骨頭還可能會作祟，必須要大家共同合作把魚骨埋到地下，並在地面上築一座形似鯉魚城池，才能鎮壓地下的鯉魚精。”大家認為瞎眼老人的話很有道理，立刻分工合作進行築城的工作。

由瞎眼老人畫出了城池的圖形，並固定了位置，人們開始築城。可是城池建了一半就倒塌下來，一連好多次，弄的大家既興又失望，有的竟索性罷手不作了，瞎眼老人安慰大家說：“不要氣餒，這表示地下的鯉魚骨還在作怪，我們更要把它城築起，免得以後患者無窮。”

“可是我們出了那麼大的力量，要到那一天才能把城池建築完工呢？”人們都在抱怨。

“讓我想一想。”瞎眼老人低下頭，忽然他有了主意，告訴大家在工作時仍把貓帶到工地去。

於是人們帶了貓去做工，貓發出了“喵！喵！”的叫聲，彷彿真能壓得住地下的魚骨，城池總算建立起來了。

“今後大家可以安樂業了，有了這座形似鯉魚的城池，再也不必害怕什麼了。”

爲甚麼瞎眼老人的話都不能應驗呢？有人說他是神仙，有人說他未卜先知。

“哈哈！我跟你們一樣是人，請大家不必懷疑。”瞎眼老人露出慈祥的笑容。

人們始終對瞎眼老人很好奇，開始暗中查看，有一天夜裏，一些人看到瞎眼老人從屋子裏走出，竟睜開了明亮的眼睛，他向前提著，大家在後面跟蹤，突然有個人發出響聲，驚動了瞎眼老人，他連忙鑽入地下，大家爭著向前去拉他，卻只拉下了他的碎片，瞎眼老人已進到地下去了。

“哇！好奇怪啊！”大家都驚叫著，決定第二天一大早就到瞎眼老人家問個清楚。

禁不住大家再三懇求，瞎眼老人才說出了自己的身分，原來他是土地神。

眾人立刻跪地膜拜，瞬間瞎眼老人消失踪影，從此不再出現。爲了紀念他，大家就在鯉魚城內建起了許多土地廟，專門供奉這位土地神，留傳到後代，香火還很盛呢！

